



Рабочая смена Кузбасса

В профессиональных образовательных организациях богатый выпуск – более 11 тысяч студентов получают дипломы квалифицированных рабочих, специалистов промышленного и сельскохозяйственного производства, бюджетной сферы и службы сервиса. По традиции лучших представителей техникумов и колледжей будут чествовать на Губернаторском приеме «Рабочая смена Кузбасса». На него приглашены выпускники - отличники учебы, победители областных и Всероссийских конкурсов профессионального мастерства, творческих фестивалей и олимпиад, педагоги-новаторы и талантливые мастера производственного обучения, трудовые династии. Им есть чем гордиться, и есть к чему стремиться.



Сегодня квалифицированные специалисты рабочих профессий востребованы в Кузбассе как никогда. Их ждут на угольных и металлургических предприятиях, на стройках и на селе, в учреждениях образования и социальной защиты, им есть куда приложить свои руки в малом и среднем бизнесе. Одаренная молодежь с успехом продемонстрировала знания,

Год культуры и туризма они получили новое яркое звучание, а студенты и преподаватели удивили и порадовали своими новыми проектами, оригинальными идеями, настоящими шедеврами профессионального и художественного творчества.

На базе Кемеровского коммунально-строительного техникума имени В.И. Заузелкова создан ресурсный центр по подготовке высококвалифицированных кадров для жилищно-коммунального комплекса Кузбасса. Это станет еще одной заметной вехой в развитии профессионального образования области.

Перед выпускниками техникумов и колледжей – огромная жизнь. Пусть знания и навыки, которые они получили в период учебы, здоровые амбиции помогут им достичь в выбранной профессии больших высот, реализовать самые смелые проекты!



практические навыки и умение работать на Втором Национальном чемпионате профессионального мастерства WorldSkills Russia – 2014, который прошел в г. Казани. Представители команды Кузбасса вошли в число двадцати лучших специалистов России, а студентка Юргинского технологического колледжа Татьяна Плотникова в компетенции «косметология» завоевала второе призовое место.

Кладезь талантов открыли областные конкурсы и фестивали «Молодо-зелено», «Арт-Профи Форум», «Юные звезды Кузбасса», «Молодежный Арбат», «Ветер перемен» – «Молодые лидеры Кузбассу». В



Конкуренция профессионального Держу огонь в руках!

Два дня на базе Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства состязались в своем профессиональном мастерстве будущие сварщики - студенты профессиональных образовательных организаций Кемеровской области и молодые специалисты.

Региональные отборочные соревнования по профессиональному мастерству WorldSkills Russia по компетенции Сварочные технологии и областной конкурс профессионального мастерства по профессии Сварщик собрали почти рекордное число участников – 29 человек. Для сравнения – в прошлом году в подобном конкурсе участвовали всего 11 ребят.

- Возросло не только число участников, но и профессиональный уровень конкурсантов, - говорит председатель экспертной комиссии, главный сварщик Кузбасской вагоностроительной компании - филиала ОАО «Алтайвагон» Виктор Шведов. - Такие конкурсы дают молодым отличный шанс продемонстрировать свои знания, практические навыки, сделать первый шаг в профессиональной карьере. Для нас, работодателей, это тоже хорошая возможность пригласить на работу талантливых ребят. На нашем предприятии работает немало выпускников Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства, которые стали квалифицированными специалистами.



стыковое, нахлесточное, угловое, тавровое и торцовое. Участникам региональных отборочных соревнований WorldSkills Russia помимо этого нужно было еще изготовить конструкцию из цветного металла по технологии полуавтоматической сварки в среде аргона.

Для справки.

КузТАГиС по праву вновь стал площадкой для проведения отборочных соревнований. Здесь созданы все условия для обучения профессии сварщика по новейшим технологиям, на сварочном полигоне и учебных мастерских установлено современное оборудование итальянского производства, работает своя инновационная лаборатория.



Конкурсантам 2014 года предстояло выполнить сложное практическое задание – методом ручной дуговой электросварки изготовить металлический короб, в котором присутствуют все виды соединений –

Работы оценивала экспертная комиссия, в составе которой – специалисты Кузбасской вагоностроительной компании – филиала ОАО «Алтайвагон», ЗАО «Кузбассэлектромонтаж», ЗАО «Коксохиммонтаж», Кузбасского Центра сварки и контроля, преподаватели КузТАГиСа. От конкурсантов требовалась предельная внимательность, точность, собранность. Многие работали уверенно, умело, раскрывая все свои способности и дарования.

- Профессия сварщика для меня была детской мечтой, - рассказывает Александр Филиппов, студент 3 курса Новокузнецкого техникума строительных технологий и сферы обслуживания, победитель



областного конкурса профмастерства 2013 года, - мы еще мальчишками бегали смотреть, как варили на домах железные балконы. Огненные искры запали в душу! Сейчас учусь на отделении сварочные технологии, ни разу не пожалел об этом, в будущем думаю поступать в институт. Для сварщика важно научиться чувствовать металл, иметь хорошую моторику рук, точность и твердость движений. Надеюсь, что со временем все это придет ко мне, а конкурсы только помогают двигаться вперед.

Пока экспертная комиссия подводила итоги, для участников конкурса, преподавателей и мастеров были проведены мастер-классы по современным сварочным технологиям. Представители Центра промышленного оборудования г. Санкт-Петербурга и специализированного центра «Мир сварки» г. Кемерово показали, как компьютерные средства внедряются в реальный производственный процесс, продемонстрировали современный тренажер и новейшее сварочное оборудование.

В областном конкурсе по профессии Сварщик победителем признан Владимир Колпаков, обучающийся Юргинского техникума машиностроения и информационных технологий. Второе место завоевал Дмитрий Колеватов (Профессиональный колледж г. Новокузнецка); третье - Александр Филиппов (Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания).



технологии 1 место разделили два конкурсанта – Олег Фролов, выпускник Новокузнецкого транспортно-технологического техникума, и Игорь Ягодин, выпускник Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства. Для них был проведен дополнительный конкурс, в котором победу одержал Игорь Ягодин. Он получил право участвовать во Втором Национальном чемпионате по профессиональному мастерству WorldSkills Russia-2014.

Знай наших!

Команда Кузбасса достойно выступила на Втором Национальном чемпионате по профессиональному мастерству WorldSkills Russia-2014, который проходил 16 - 20 мая в г. Казани. Наши участники боролись за победу в соревнованиях по пяти компетенциям и показали хорошие результаты.

Татьяна Плотникова заняла вторую ступеньку пьедестала в компетенции «косметология»;

Наталья Бенардаки и Алена Захарова были четвертыми в компетенциях «повар-кондитер» и «повар-кулинар»;

Дарья Устюжанцева в компетенции «парикмахер, стилист» заняла 12-е место. Все девушки – студентки Юргинского технологического колледжа.

Игорь Ягодин, обучающийся Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства, вошел в число двадцати лучших сварщиков России.

Всего в чемпионате принимали участие 442 представителя из 38 регионов Российской Федерации, вне конкурса выступала команда из Финляндии. Работу участников чемпионата оценивали 412 международных и российских экспертов, среди них – пятеро кузбасских преподавателей.

Поздравляем победителей и желаем новых успехов!



Победители награждены почетными грамотами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.

В региональных отборочных соревнованиях WorldSkills Russia по компетенции Сварочные

Час пик для программистов

Современная молодежь уверенно заявляет: «Мы – цифровое поколение!», и с этим трудно не согласиться. Прошедший в Новокузнецке конкурс по программированию еще раз доказал, что цифровые технологии прочно входят в нашу жизнь.

В областном конкурсе профессионального мастерства по специальности Программирование в компьютерных системах и региональных отборочных соревнованиях WorldSkills Russia-2014 по компетенции IT Системное и сетевое администрирование приняли участие 11 обучающихся профессиональных образовательных организаций Кузбасса. Молодым людям была предоставлена отличная возможность заявить о себе, продемонстрировать свои теоретические знания и навыки, креативность в решении практических задач.

Символично, что соревнования по программированию проводились на базе Профессионального колледжа г. Новокузнецка. Здесь создана крепкая материально-техническая база, подготовка по всем профессиям и специальностям ведется на основе современных информационных технологий. Уже несколько лет колледж выпускает специалистов программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем, которые пользуются спросом на рынке труда.

Все задания конкурса имели четкую практическую направленность: установка и настройка операционных систем Windows, форматирование жестких дисков, работа с сетевыми устройствами. Основным критерий – качество и скорость выполнения задания, поэтому от участников требовалась смекалка, сноровка и точность действий. И большинство конкурсантов справились с поставленной задачей.

Победителем региональных отборочных соревнований WorldSkills Russia по компетенции IT Системное и сетевое администрирование стал Владислав Гребнев – обучающийся Профессионального колледжа г. Новокузнецка.



Первое место в областном конкурсе по специальности Программирование в компьютерных сетях завоевал Роман Глазков – обучающийся Прокопьевского промышленно-экономического техникума.

Второе место присуждено Марату Владимирову (Прокопьевский электромашиностроительный техникум), третье место – Сергею Шипелову (Юргинский технологический колледж). Победители награждены почетными грамотами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.



В номинации «Домашнее задание» лучшими признаны видеоролики о достопримечательностях родного края: Дениса Шатова – студента Беловского политехнического техникума, Глеба Гриценко – Кемеровский профессионально-технический техникум и Михаила Демина – Кузнецкий индустриальный техникум.

Ключевой элемент всех мероприятий WorldSkills Russia – открытость, и в Профессиональном колледже г. Новокузнецка он проявился сполна. Конкурс превратился в настоящий день открытых дверей, когда любой желающий мог понаблюдать, как работают настоящие мастера. Более 600 школьников со всего города совершили экскурсию по колледжу, посетили мастер-классы лучших студентов-программистов. Многие из них твердо решили: придем сюда учиться!



Да будет свет!

У людей этой профессии есть одна особенность. Пока горит в домах свет, пока исправно работают электроприборы и оборудование, мы просто не замечаем их. Но даже самая незначительная поломка в электрической сети вызывает серьезные проблемы в нашей жизни и в производстве. Вот тогда за дело берутся электромонтеры.

23 апреля в Новокузнецке выбирали лучшего электромонтера и электромонтажника Кузбасса среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Кемеровской области. В областном конкурсе и региональных отборочных соревнованиях по профессиональному мастерству WorldSkills Russia-2014 приняли участие 13 студентов и молодых специалистов промышленных предприятий. Соревнования проходили на базе ГБОУ СПО «Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания».

Конкурсантам нужно было создать рабочую электрическую схему для запуска двигателя, продемонстрировать практические навыки в работе с электрооборудованием и применении передовых технологий, показать свои теоретические знания. Экспертное жюри под председательством директора ООО «Электромонтаж-4» г. Новокузнецка Игоря Борисовича Головина оценивало не только качество сборки схемы – двигатель обязательно должен был заработать, но и соблюдение техники безопасности, организацию рабочего места, рациональное использование материалов. Об одном конкурсante хотелось сказать особо. Это Александра Меновщикова – студентка четвертого курса Кемеровского коммунально-строительного техникума им. В. И. Заузелкова, единственная девушка среди участников конкурса. Она боролась за победу с парнями на равных и показала неплохие результаты.



Первое место в областном конкурсе профессионального мастерства завоевали Александр Устюгов (ГБОУ СПО «Новокузнецкий транспортно-технологический техникум»), и выступавший вне конкурса Игорь Новиков (ГБОУ СПО «Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания»). На втором месте – Андрей Строкин (ГОУ СПО Осинниковский

горнотехнический колледж), на третьем – Артем Прошин (ГОУ СПО Кемеровский горнотехнический техникум). Победители и призеры награждены почетными грамотами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.



Победителем в региональных отборочных соревнованиях WorldSkills Russia-2014 признан Камилл Ахметзянов – молодой специалист ООО «Электромонтаж-4». Второе место завоевал Руслан Лучшев (ОАО ЕВРАЗ Объединенный ЗСМК), третье место – Денис Макаренко, обучающийся ГОУ СПО «Прокопьевский электромашиностроительный техникум». Все участники соревнований получили сертификаты, победитель и призеры – дипломы.

Большой интерес вызвала выставка-презентация электротехнических изделий с использованием энергосберегающих технологий. Лучшие творческие работы: Александра Генералова (Юргинский техникум машиностроения и информационных технологий), Игоря Новикова (Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания) и Александра Устюгова (Новокузнецкий транспортно-технологический техникум) отмечены дипломами и премиями.



«Фестиваль профессий»

Оживленно, красочно прошел традиционный областной фестиваль «Арт-Профи Форум». Уже тринадцатый год подряд собирает он под одной крышей творческие коллективы из профессиональных образовательных организаций Кузбасса. Девиз фестиваля «Через творчество – в профессию, через профессию – к мастерству» - в полной мере отражает его суть, цели и задачи. И на этот раз он стал яркой демонстрацией талантов и мастерства студентов, преподавателей и мастеров производственного обучения.



Два дня в Кемеровском техникуме индустрии питания и сферы услуг было непривычно шумно и многолюдно. Здесь одновременно работали несколько конкурсных площадок, на которых боролись за победу 2500 участников молодежного форума из 57 техникумов и колледжей. Программа была очень насыщенной, включала самые разные сферы профессиональной и творческой деятельности коллективов учреждений. В десяти номинациях заявлено 350 конкурсных работ, и в каждой – своя особенность.

Большой интерес вызвали выставки по направлениям: «Профессиональное творчество» и «Художественно-прикладное творчество». На огромных стеллажах было представлено более 1500 изделий. Без преувеличения можно сказать, это были настоящие шедевры мастерства и искусства. Профессиональные образовательные организации показали действующие модели горных механизмов, «Умный дом» с энергосберегающими приборами, шагающий экскаватор, макеты узлов и агрегатов, современные технические стенды и даже мини-роботов, которые уверенно находили выход из лабиринтов. Эти и многие другие учебно-наглядные пособия изготовлены в учебных мастерских и активно применяются в процессе обучения.

Широко была представлена продукция, которая уверенно завоевывает потребительский рынок области. Уютная и теплая, как лето, детская мебель «Ромашка» (ГУПО г. Кемерова), кружевные металлические подставки под цветы (Березовский политехнический техникум), кондитерские и кулинарные изделия (Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг), коллекция костюмов «Ситцевая радость» (Топкинский технологический техникум), разнообразные швейные и вязаные изделия – всего и не перечислить.

К Году культуры и туризма приурочена выставка «Культурное наследие», рассказывающая о культурных традициях народов, населяющих Кузбасс. Представленные экспозиции воспроизводят предметы быта и национальные костюмы, праздники и культовые обряды, родовые реликвии и деревенские посиделки у большого самовара. Все изделия также изготовлены студентами в учебных мастерских - из металла, дерева, подручных материалов.

От великолепия предметов художественно - прикладного творчества и рукоделия просто нельзя было оторвать глаз: живопись и декоративные панно, ажурная резьба по дереву и городецкая роспись, корабль под парусами «Пилигрим» и куклы –обереги.



«Я поведу тебя в музей...»

Конкурсы фестиваля стали коллективным рассказом о профессиях, которые можно получить в техникумах и колледжах Кузбасса. Уверенный «ход конем» агитбригады «Твой выбор», «Космический бум» с прилетом в Кузбасс марсиан, волшебная Книга мастеров, где каждая страница – отдельная профессия, греческий Олимп и отправление поезда с железнодорожной станции – эти мини-спектакли были блистательно разыграны на сцене студенческими творческими группами. В красочный концерт вылилась реклама – презентация профессий, свою фантазию и креативность проявили обучающиеся и в подготовке видеороликов, плакатов, информационных материалов, также пропагандирующих рабочие профессии. В конкурсе социальных проектов ребята рассказали о большой волонтерской деятельности, которую проводят в своих городах и поселках. «Орден милосердия», «Комната чудес», «Мой полосатый друг», «Здоровое питание», «Сделай мир добрее», «Учимся жить в одном пространстве», «Вместе – одной дорогой» – ребята работают по разным направлениям, и это здорово!

Областной фестиваль «Арт-Профи Форум» стал стоящим праздником мастерства и таланта коллективов профессиональных образовательных организаций.



Официальные итоги.

Главный приз фестиваля «Арт-Профи Форум» - Гран-При завоевал коллектив ГОУ СПО «Ленинск-Кузнецкий политехнический техникум» (директор Найла Махмутовна Попова), победивший в большинстве номинаций.

1 место занял коллектив ГОУ СПО «Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг» (директор Елена Викторовна Иванченко),

2 место занял коллектив ГОУ СПО «Губернаторский техникум народных промыслов» (директор Олег Петрович Измулкин).

Победители и призеры фестиваля в отдельных номинациях награждены почетными грамотами, дипломами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.

В областном музее истории профессионального образования Кемеровской области создается новая экспозиция, посвященная Году культуры и туризма в Кузбассе. Ее основой станут студенческие исследования на тему «Культурное наследие Кузбасса». Творческие работы были подготовлены к областному смотру-конкурсу музеев профессиональных образовательных организаций, организованному департаментом образования и науки Кемеровской области, и получили высокую оценку. Обучающиеся представили исследовательские материалы о деятелях культуры - выпускниках кузбасской профессиональной школы, исторических местах родного края.

Музеи техникумов и колледжей вносят большой вклад в сохранение и развитие культурных ценностей народов, населяющих родной край. Они не только рассказывают об истории своего учреждения и его выпускниках, но и постоянно расширяют спектр своей деятельности. Так, в музее Березовского политехнического техникума появились новые экспозиции: «Профессия мужества и героизма» и «Русская изба», в музее Новокузнецкого техникума пищевой промышленности - экспозиция, посвященная кулинарному искусству. В Киселевском политехническом техникуме собрали богатый материал о жизни и быте жителей Киселевска в конце XIX – начале XX веков, а в музее Аграрного колледжа (п. Школьный) открыт зал «1418 дней Памяти» - о подвиге советских людей в годы Великой Отечественной войны. Своими исследованиями студенты донесли частичку культуры Кузбасса до своих сверстников. Как много творческих, талантливых людей живут и трудятся на земле Кузнецкой! Виталий Полещук – «горношорский самородок», художник, выпускник Беловского педагогического училища, его творчество воспекает красоту природы Горной Шории. Галина Стручкова - «Заслуженный учитель РФ», выпускница этого техникума, создатель театра мод «Престиж». Михаил Мартышин - выпускник школы фабрично-заводского ученичества, фронтовик, главный ложкарь Кузбасса. Александр Кузнецов - популярный автор-исполнитель эстрадной песни, выпускник Осинниковского горного техникума. И это малая толика исследовательских открытий студентов. Главные исследования впереди, ведь создание экспозиции «Культурное наследие Кузбасса» только набирает темп. Мы приглашаем к совместной творческой работе все музеи профессиональных образовательных организаций области.

Н. В. Коровинская,
руководитель областного музея истории
профессионального образования Кузбасса.

Интересно! Полезно! Актуально!

Эти золотые правила журналистики можно назвать девизом студенческих печатных изданий. Юные репортеры стараются находить в жизни техникумов и колледжей полезную и важную информацию и «вкусно», интересно рассказывать об этом на страницах своих газет.

Областной конкурс студенческих изданий «Пресс-Ринг» среди профессиональных образовательных организаций Кузбасса начался в этом году необычно. Молодежные редколлегии и пресс-центры были приглашены на мастер-класс в областную газету «Кузбасс». Встреча с профессиональными журналистами на их рабочих местах стала для ребят приятным знакомством и превратилась в настоящий урок. Урок дружеский, заинтересованный и взаимно полезный. Журналисты рассказали об особенностях работы в главной газете области, которая занесена в Золотой фонд прессы России, показали, как верстается и готовится к печати свежий номер «Кузбасса». Встреча проходила тепло, непринужденно, ребята задавали много вопросов, смело высказывали свои предложения и пожелания. К слову сказать, после такого мастер-класса в некоторых техникумах стали впервые выпускать газеты – и очень даже неплохие!



Конкурс «Пресс-Ринг» - молодой, он проводится только второй раз, но уже завоевывает популярность в молодежной среде. Нынче конкурс был посвящен Году культуры и туризма в Кузбассе, и ребята с большим желанием готовили материалы о памятных местах своего города и поселка, совершали увлекательные путешествия по Золотому кольцу Кузбасса, рассказывали о талантливых земляках, народных умельцах. Очень тактично подготовлены эссе «Кузбасс для всех», легко, интересно - спортивные репортажи «Зимние. Жаркие. Наши!».

Экспертному жюри, в составе которого были также журналисты-профессионалы областной газеты «Кузбасс», выпала трудная миссия – из десяти финалистов определить победителей. Каждое издание по-своему интересно, в каждом есть своя искорка, способная зажечь молодые сердца.

Победителем конкурса «Пресс-Ринг» стала газета «Шаг за шагом» Прокопьевского промышленно-экономического техникума. Эта



газета получила также специальный приз «За пропаганду развития спорта в профессиональном образовательном учреждении». Второе место заняла газета «Студенческий квартал» Березовского политехнического техникума, третье место – газета «И это все о нас» Кузнецкого индустриального техникума. Победители награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области и памятными призами.

Специальными дипломами «За интерес к журналистике и развитие студенческих изданий профессиональных образовательных организаций» областной газеты «Кузбасс» (главный редактор Валерий Александрович Качин) и призами награждены периодические издания: «Ровесники» (Новокузнецкий горнотранспортный колледж), «Феникс» (Прокопьевский транспортный техникум) и «Студенческая орбита» (Таштагольский многопрофильный техникум). Сладкие призы для победителей предоставлены социальным партнером - главным инженером Кемеровского отделения ОАО «Кузбассэнерго» Евгением Павловичем Семеновым.

Поздравляем победителей, призеров, лауреатов и всех участников областного конкурса «Пресс-Ринг». Вы издаете классные газеты! Желаем вам новых успехов и удач на журналистском поприще! Легкого и острого пера всем редколлегиям!



На сцене – «Рэп-Тайм»!

Образцовый ансамбль эстрадного танца «Рэп-тайм» Ленинск - Кузнецкого политехнического техникума завоевал Гран-при фестиваля «Сияние звезд» в Санкт-Петербурге.

Они врываются на сцену, как электричка в тоннель метро. Стремительно, шумно, все сметая на своем пути. Еще минута, другая, и тише становится гулкий перестук колес, и все спокойнее биение сердец. Уже можно выдохнуть, остановиться, оглядеться вокруг. И вот оно - глаза в глаза, то, что заставляет с новой силой стучать сердца. Но электричка с мелькнувшим в окне пронзительным взглядом снова набирает ход, а ты остаешься на перроне. Догнать! Найти! Чтобы вместе - в одну сторону! На каждой станции, каждой остановке к тебе присоединяется все больше и больше людей. А колеса перестукивают: будет встреча. И она свершилась!

История, рассказанная в танце, завораживает, не оставляет равнодушным ни одного зрителя. Долго еще не стихают аплодисменты, провожая со сцены искрометный ансамбль. Сейчас ребята говорят, что с первым аккордом музыки улетучилось их волнение, танцевали на одном дыхании, заново переживая эту придуманную сообща историю. И покорили Северную Пальмиру!



В послужном списке ансамбля - победы на областных фестивалях «Юные звезды Кузбасса» и «Студенческая весна», Всероссийских конкурсах в Екатеринбурге и Канске, международных фестивалях в Казани, Санкт-Петербурге, Сочи и г. Феррари в Италии.

А начиналось все двадцать лет назад с обычного кружка для подростков. Руководитель физвоспитания профессионального училища №14 г. Ленинск - Кузнецкий (ныне ГБОУ СПО «Ленинск - Кузнецкий политехнический техникум») Марина Сергеевна Снежко организовала небольшую танцевальную группу из студентов-первокурсников. Мастер спорта по акробатике, человек необычайно творческий, с неумным характером, она быстро завоевала любовь своих воспитанников. Желающих заниматься танцами

становилось все больше и больше. Марина Сергеевна вспоминает, как плакала, когда ее первые участники ансамбля выпускались из училища. Через три года – снова выпуск, и снова расставание. Тогда и пришла идея создать внутри ансамбля группу «Непоседы», набирать в нее малышей-дошкольников и вести их 10-15 лет. Директор учреждения Найла Махмутовна Попова идею с «непоседами» поддержала. Здесь был свой интерес – собирать малышей под крышей училища, они уже тогда начинали решать важную задачу профориентации молодежи. И не ошиблись в этом. За двадцать лет в ансамбле занимались более 600 человек и практически все они после окончания школы пришли учиться в техникум. Найла Махмутовна всячески поддерживает образцовый коллектив эстрадного танца и создает ему все условия для вдохновения и творчества.

Выросли в ансамбле от непосед до студентов Эля Мальцева, Юля Першина, Настя Киселева, Полина Вострова, Александр Чупин и многие другие. Несколько лет занимались в «Рэп-тайме» студенты техникума Олег Осипов и Андрей Черников, а сейчас уже их дочери здесь танцуют. Вячеслав Тарасов и Маргарита Мальцева еще недавно сами танцевали в ансамбле, а теперь помогают Марине Сергеевне готовить новую смену. И этот список можно перечислять бесконечно.

Сегодня в составе «Рэп-тайма» - 150 человек. Ансамбль - как живой организм, все время растет, все время в движении. Заканчивают учиться, уходят в большую профессиональную жизнь одни студенты, приходят другие. Меняются и танцы: от народного - к эстраднему, от эстрадного – к классическому. Есть удачи и неудачи, победы и проигрыши. Неизменным остается одно – любовь к прекрасному. Она сплавляет коллектив и уверенно ведет его к заветной мечте – показать на сцене танцевальный спектакль. «Рэп-тайм» сделает это!



Здесь зажигаются звезды

Это был настоящий фейерверк! Фейерверк талантов, творческой выдумки, ослепительных улыбок, озорных взглядов и радости. После завершения фестиваля атмосфера доброты и солнечного света еще долго витала в воздухе.

Областной фестиваль «Юные звезды Кузбасса» проводится уже более 10 лет, и каждый раз на нем зажигаются новые яркие звезды. Это самый массовый смотр талантливой молодежи – обучающихся профессиональных образовательных организаций Кемеровской области. В этом году в нем приняли участие свыше 3000 человек, в финал фестиваля вышли 300 исполнителей и творческих коллективов из 58 техникумов и колледжей Кузбасса.

Четыре дня в концертном зале Областного центра дополнительного образования детей не смолкала музыка. Песни, частушки, модные дефиле, танцы и переплясы – один номер сменялся другим. И каждое выступление награждалось дружными аплодисментами зрителей. По участникам фестиваля можно было составлять географию области – Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Мариинск, Юрга, Березовский, Ленинск-Кузнецкий, Киселевск, Мыски, Топки, Яшкино... В каждом профессиональном образовательном учреждении есть художественная самодеятельность, работают театральные студии и театры мод, в различных кружках – вокальных, танцевальных занимается более 5000 человек. Творчеству и таланту молодежи есть где раскрыться.



Фестивали «Юные звезды Кузбасса» не похожи один на другой. В этом году к традиционным номинациям: вокал (народный, эстрадный, академическое пение, патриотическая песня на тему «О героях былых времен»), хореография (народный, эстрадный, классический танец и хип-хоп культура), моделирование костюма с участием студенческих театров моды, добавилась новая номинация – оригинальный жанр (цирк, бит-бокс и световое шоу). Особенностью фестиваля стала его тематическая направленность – многие номера были посвящены Году культуры и туризма в Кузбассе. Трудно выделить какое-то выступление – на сцене блистали талантами танцоры, певцы, модельеры, цирковые артисты. Самые яркие номера были представлены в большом Гала-концерте, где состоялось торжественное награждение победителей двух областных фестивалей – «Арт-Профи Форум» и «Юные звезды Кузбасса».

Гран-При областного фестиваля «Юные звезды Кузбасса» завоевал коллектив ГОУ СПО Новокузнецкий педагогический колледж № 2 (директор Любовь Федоровна Резанова), добившийся лучших результатов в наибольшем количестве номинаций.



Первое место занял коллектив ГБОУ СПО «Ленинск-Кузнецкий политехнический техникум» (директор Найла Махмутовна Попова),

Второе место – коллектив ГОУ СПО Профессиональный колледж г. Новокузнецка (директор Тамара Александровна Кучерявенко),

Третье место – коллектив ГАОУ СПО КО «Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства» (директор Наталья Викторовна Мишенина).

Победители награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области с вручением денежных премий.



Заслуженные награды получили педагоги и обучающиеся, проявившие свое мастерство и таланты в профессиональном и художественном творчестве, театры мод, танцевальные коллективы, агит-бригады, вокальные исполнители и творческие группы.

Ярмарки с «изюминкой»

Это была настоящая веселая, разудалая ярмарка! В центре торговой площади Прокопьевска раскинулись шесть больших ярких палаток с широким ассортиментом продукции, которая производится в учебных мастерских техникумов и колледжей Кузбасса. Скоморохи-застывалы своими задорными частушками да шутками-прибаутками наперебой приглашали покупателей заглянуть в импровизированный студенческий городок, отведать кондитерских лакомств и приобрести себе приглянувшиеся изделия.



Здесь было чему удивиться и порадоваться. Профессиональные образовательные организации Кемеровской области впервые провели в городе Прокопьевске выездную выставку-ярмарку и привезли на нее свою лучшую продукцию. В ярмарке приняли участие 35 техникумов и колледжей со всех уголков Кузбасса, они представили на продажу более 1000 изделий: деревянных, металлических, текстильных, большой выбор кондитерской продукции, кисломолочные напитки «Мацун».

Радовали глаз наборы красивой детской мебели, удобные деревянные скамеечки и табуреты от государственных учреждений профессионального образования Кемерово и Новокузнецка, оригинальные подставки для цветов и мангалы от Березовского политехнического техникума, посуда с художественной росписью от Беловского педагогического колледжа. Привлекала палатка с нарядами куклами, изготовленными студентами и мастерами производственного обучения Прокопьевского транспортного техникума.



Студенты и преподаватели Аграрного колледжа (п. Школьный) устроили бойкую дегустацию своих кондитерских изделий, и жители Прокопьевска с удоволь-

ствием пробовали и покупали фруктово-йогуртовые торты, бисквиты, вишневые и маковые рулеты, пирожные на любой вкус.

- Мы впервые участвуем в такой ярмарке,- говорит студентка четвертого курса колледжа Ольга Омелянская,- привезли на продажу 16 наименований тортов и 13 видов пирожных, сделанных своими руками. Конечно, очень волновались, а сейчас видим, что наша продукция понравилась покупателям.

-Участие в ярмарке профессиональных образовательных организаций Кемеровской области стало для нас настоящим открытием,- говорит Юлия Сапоцкая, главный специалист отдела по потребительскому рынку, предпринимательству и защите прав потребителей администрации г. Прокопьевска,- это была «изюминка», которая надолго запомнится жителям города. Мы даже не представляли, сколько нужной, полезной, хорошей продукции производится в учебных мастерских. Очень порадовали своими изделиями техникумы города Прокопьевска, теперь будем постоянно приглашать их на наши ярмарки.

х х х

25 апреля профессиональные образовательные организации Кемеровской области вновь приняли участие в областной Губернаторской продовольственной ярмарке.

В торговых палатках было представлено более 250 наименований продукции, произведенной в учебных мастерских. Стало уже традицией, что на каждую Губернаторскую ярмарку обучающиеся и преподаватели готовят новинки, которые сразу же завоевывают популярность у покупателей. И на этот раз не обошлось без «изюминки». Коллектив Губернаторского техникума народных промыслов организовал специальную выставку-продажу, посвященную Году культуры и туризма в Кузбассе. На выставке было представлено все великолепие профессионального мастерства и творчества студентов и преподавателей техникума – теплые, солнечные изделия из бересты и лозы, керамика и мозаика, художественная роспись, красивые батики, изделия из нарядного текстиля. Украшением выставки стал студенческий фольклорный ансамбль техникума «Кружево ремесел» (руководитель Галина Геннадьевна Подлипьян). Артисты поднимали настроение посетителям ярмарки виртуозной игрой на народных духовых и шумовых инструментах и веселыми частушками.

«Георгиевская ленточка»

Все дальше от нас ликующий май победно-го 1945 года, но подвиги советских людей в годы Великой Отечественной войны никогда не будут забыты.

Накануне праздника 9 Мая Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы объявил на Молодежном информационном портале благотворительную акцию «Георгиевская ленточка», в которую дружно включились студенты колледжей и техникумов Кузбасса. Добрые дела, как эстафета памяти и гордости, передавались от города к городу, от поселка к поселку, от дома к дому.

Вот только два примера. Студенты Анжеро-Судженского политехнического колледжа посетили семью ветеранов - Григория Евменовича и Елизавету Евдокимовну Дубиненко. Ребята все перебрали в квартире – полы, двери, окна, люстры. «Теперь у нас солнышка больше стало, окна так и сверкают», - с благодарностью сказала на прощанье Елизавета Евдокимовна.



Житель п. Кедровка. Анатолий Иванович Козлов с улыбкой смотрел, как студенты Кемеровского аграрного техникума ловко орудуя граблями и метлами. Уже через час в его дворе и возле дома было все убрано, подметено, вычищено. А еще ребята раскололи крупные куски угля, чтобы ветерану было легче и удобнее топить печку.

Большую работу провели студенты из техникумов и колледжей Новокузнецка, Киселевска, Прокопьевска, Белова, Кемерово, Польшаево, Ленинск-Кузнецкого, Мысков и многих-многих других. Они наводили порядок в квартирах и на приусадебных участках ветеранов, вскапывали огороды, обустроили территории возле памятников, высаживали на аллеях зеленые саженцы и цветы. Поработали на славу, получили массу положительных эмоций и слов благодарности от старшего поколения.

Чемпионы спартакиады

На спортивном комплексе Кемеровского аграрного техникума завершилась областная студенческая спартакиада среди профессиональных образовательных организаций Кузбасса.

Итоговыми соревнованиями стало первенство по футболу, в котором приняли участие сборные команды из семи территориальных комитетов по спорту: Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого, Прокопьевского, Новокузнецкого, Осинниковского, Юргинского и Беловского. Именно на футбольном поле решалось, кто станет чемпионом спартакиады, поэтому борьба за победу накалялась от матча к матчу. В финал вышли четыре сборные - Новокузнецкого, Прокопьевского, Ленинск-Кузнецкого и Юргинского теркомов. Победу одержала сборная Новокузнецкого теркома, на втором месте – команда Прокопьевского теркома, на третьем месте – команда Юргинского теркома.

Звание чемпиона студенческой спартакиады завоевали спортсмены Новокузнецкого территориального комитета по спорту (председатель Сергей Викторович Топорков, директор ГБОУ СПО «Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания»). Второе место заняли спортсмены Прокопьевского теркома (председатель Денис Анатольевич Черепанов, директор ГОУ СПО «Прокопьевский транспортный техникум»), третье – спортсмены Кемеровского теркома (председатель Елена Викторовна Иванченко, директор ГОУ СПО «Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг»).

В этом году студенческая спартакиада проходила под знаком Зимних Олимпийских игр в Сочи, в нее включились все техникумы и колледжи Кузбасса. На стадионы и спортивные площадки вышли свыше 30 тысяч студентов, более 400 из них выполнили нормы на золотой значок ГТЗО.



Материалы подготовила Валентина Мжельская, фото Александра Павлова, компьютерная верстка и дизайн Константина Чаюнова.

Разместить материалы на портале можно самостоятельно или направив на электронный адрес: mip@odt-kuzbass.ru

Наша информация открыта, доступна и достоверна!